

# 8起医美行业违法案例曝光

本报讯 (记者 吴彩华)2022年以来,宁夏市场监管厅联合公安厅、卫生健康委

等10个部门,开展了医疗美容行业突出问题专项整治,查办了一批医疗美容领域违

法案件。2月10日,宁夏市场监管厅公布了8起医美违法案例。

## ■李某医疗事故案

李某为中卫市沙坡头区某医疗美容门诊部助理医师,于2021年10月5日在银川金凤区某医美诊所为患者梁某某进行“抽脂手术”。2021年10月8日,梁某某感觉不适,当日经医院抢救无效死亡。2022年1月14日,银川市医学会鉴定,该病例属于一级甲等医疗事故。2022年1月16日,经宁夏法庭科学司法鉴定中心鉴定,梁某某符合“抽脂手术”后,继发左大腿坏死性筋膜炎,多器官功能衰竭死亡。2022年12月,金凤区法院判处李某有期徒刑10个月,赔偿被告人亲属50万元。

## ■彭阳县鑫丝艺美发工作室违法案

彭阳县鑫丝艺美发工作室在未取得“医疗机构执业许可证”、技术人员未取得“执业医师证”的情况下,擅自开展眼部下睑部矫正术医疗美容活动。彭阳县卫生健康局依法对当事人作出立即停止执业活动,没收违法所得1000元,并处罚款5.1万元的行政处罚。

## ■禹某某非法行医案

禹某某在未取得“医师资格证”“执业医师证”等相关执业资格的情况下,在泾源县某主题酒店内,擅自开展重睑(双眼皮)手术医疗美容活动。泾源县卫生健康局对禹某作出没收违法所得200元及医疗器械,罚款2万元的行政处罚。

## ■原州区绽颜医疗美容门诊部非法经营案

固原市市场监管局在对固原市原州区绽颜医疗美容门诊部进行检查时发现,职工宿舍内存储大量的药品、医疗器械、化妆品,共22箱,货值43669.45元。该门诊部不能提供相关供货方资质、购进票据及同批号检验报告等合法手续。经查,这些药品、医疗器械、化妆品是用于门诊顾客的手术面部涂抹、后续恢复、日常使用,其中进口的玻尿酸精华、水光针未使用或加贴中文标签。固原市市场监督管理局依法没收上述物品,并依法对该门诊部作出罚款234036.45元的行政处罚。

## ■金凤区太雅医疗美容门诊部使用过期医疗器械案

银川市市场监督管理局金凤区分局执法人员检查时发现,银川市金凤区太雅医疗美容门诊部有限公司存放28支已超过失效日期的“一次性使用眼用冲洗针”。执法人员现场检查前,该诊所已使用了1支过期的冲洗针。金凤区分局依法对该门诊作出没收28支冲洗针、罚款2万元的行政处罚。

## ■宁夏恩曼医疗美容有限公司使用未依法注册医疗器械案

银川市市场监督管理局兴庆区分局执法人员对宁夏恩曼医疗美容有限公司进行日常监督检查时,发现该公司药械库房存放有外包装标识为TOMNDAUS、Surgical Skin Marker、sterile Gamma等无中文标识的物品,共9支。

该产品属于一次性无菌外科皮肤标记笔,系该公司为顾客在做美容祛斑时使用,公司已使用了6次。执法人员对该公司依法作出没收医疗器械9支、罚款2万元的行政处罚。

## ■宁夏世尹美研医学美容有限公司发布违法广告案

银川市市场监督管理局执法人员根据举报,对宁夏世尹美研医学美容有限公司现场检查,发现当事人未取得《医疗广告审查证明》,擅自在其微信公众号上发布“皮秒非常安全,只针对黑色素,不伤害正常组织”“没错,有了皮秒激光一切色斑都不是问题”“皮秒嫩肤祛斑一站式解决,重现18岁颜值巅峰”的宣传广告。执法人员对当事人作出罚款4000元的行政处罚。

## ■银川首欣植发医疗美容有限责任公司发布违法广告案

贺兰县市场监督管理局德胜市场监管所检查银川首欣植发医疗美容有限责任公司时发现,当事人通过微博和官方微信公众号发布广告(银川首欣植发)宣传其医美项目,广告中多篇文章有视频和照片违规利用医生、患者形象作证明,展示患者诊疗前后的照片对比。执法人员依法对当事人作出罚款5760元的行政处罚。

宁夏市场监管厅提醒患者或消费者:医疗美容是特殊的医疗服务,要正确选择医美机构,审慎做出医美决策。如发现医疗美容服务违法行为,请拨打12345热线或通过相关行业主管部门举报电话进行投诉举报。

## 冒充天猫客服“吸粉”获得提成 中卫5嫌犯帮助境外组织诈骗被抓

本报讯 (记者 吴彩华)2月8日,中卫市公安局沙坡头区分局斩断了一条帮助境外组织实施诈骗的黑灰产业链条,抓获犯罪嫌疑人5名。

2月8日凌晨,一群众报警称,有人要收购其手机卡,他感觉十分可疑。接警后,沙坡头区公安分局刑侦大队快速反应,在辖区一电竞酒店抓获3名犯罪嫌疑人。同日15时,又将另外2人抓获。

据办案民警朱健介绍,犯罪嫌疑人选择在电竞酒店通过QQ接收派单。接到上线提供的客户姓名及电话号码后,他们就按照摆放在桌上的话术材料实施诈骗。“您好!我这边是淘宝天猫超市客服,周年庆回馈新老客户活动,赠送的礼品,您这边有收到吗?”“感谢您对淘宝的支持!您

现在添加一下我们客服微信,和客服确认一下礼品确实是收到了,确认完客服那边会给您一个15元的好评返现。”“您电话不用挂断,打开微信,我这边口述报您号码,您搜索添加一下客服”……每诱导一人成功添加境外犯罪分子的微信,犯罪嫌疑人即可得到相应的提成。

“这些人实际是冒充客服帮骗子在‘吸粉’,当受害人添加境外诈骗分子的微信后,诈骗分子最终会诱导受害人刷单,通过小额返利让受害人逐渐放松警惕,最终诱导受害人大量投资,从而实施诈骗。”朱健说,该团伙先后诱导1000余人添加了境外诈骗分子的微信。

目前,5名嫌疑人中2人已被刑事拘留,3人被行政处罚。案件正在进一步侦办中。



## 消除火灾隐患

2月6日至2月10日,全区各级消防出动116个检查组,深入全区5市,共检查单位496家,发现火灾隐患521处,当场整改483处。

本报记者 陈健 摄